



## В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

## Сохраним каждый колос, каждый килограмм зерна

Хлеборобы Кузбасса, выполняя исторические указания февральского Пленума ЦК ВКП(б), добились значительных успехов в подъеме сельского хозяйства. Сев в этом году проведен организованно и в более скратые сроки. Сейчас на полях созрел богатый урожай. Завезена трудовая песня жаток-самосборок и комбайнов на широких колхозных нивах.

Первая и важнейшая задача — это убрать выращенные хлеба. Убрать своевременно, быстро и без малейших потерь. Созрели хлеба — ни минуты не медлить с уборкой! Пускай в работу комбайны, колесы хлеба, жнивы, жнивьем и убийской жаткой, лобогрейкой, сенокосилькой. Не давай осыпаться хлебу! Вот золотое правило, которому должны следовать каждый председатель колхоза, бригадир, звеньевой или руководитель МТС.

Борьба с потерями зерна при уборке урожая — важнейшая народнохозяйственная задача. Из зернышек, оставленных на току, из колосьев, брошенных на поле, составляются миллионы пудов потерянного хлеба. Борьба с потерями — это целая сумма мероприятий. Она должна преводиться везде — на косовище, складировании и обмолоте; сушке и сортировке зерна; транспортировке его на заготовительные пункты и в склады колхозов. Борьба с потерями — дело большой государственной важности, показатель политической зрелости колхозников, их отношения к колхозному добрю, к интересам колхоза и нашей социалистической Родины.

## ЗЕРНЫШКО — ПУД БЕРЕЖЕТ

На уборке урожая в колхозе «Красный полевод» Белорецкого района в прошлом году были допущены большие потери зерна. Бригадир тов. Агеев пробовал доказать, что на уборке потери неизбежны.

— Разве это большие потери, если остается 4—5 колосков на квадратном метре полосы? — спрашивал он.

— Есть хлеб — будут и хрохи, — отвечали ему, пытались оправдаться, жиницы, когда им указали на небрежную уборку.

Эти разговоры далеки от правильного колхозного понимания уборки урожая. Колос или, тем более, пять на каждом квадратном метре — это большие потери. Надобарть их — значит сберечь от потерь один процент урожая. При плохом уборке в 1000 гектарах зерновых культур это составляет 800 пудов хлеба.

В 1950 году в целом по стране мы должны собрать 127 миллионов тонн зерна. Если от потерь будет сохранен только один процент урожая, то Родина получит дополнительные 1.270 тысяч тонн хлеба. Это — годовая норма на 6 миллионов человек. Вот что значит сохранить лишь 4—5 колосков на одном квадратном метре.

Что же нужно для того, чтобы не допустить потерь на первой стадии уборки хлеба — косовище? Не спуская глаз, следить за созреванием хлебов. Как только зерно перейдет в косовищную спелость, не мешая ни часа, надо начинать косовицу.

Косовицу комбайнами, колесами уборочных машинами и вручную надо вести на низком срезе, не выше 15 см. Всегда за косовицей, машинами и вручную, должна быть организована вязка снопов и постановка их в баки или суслоны.

После того как весь хлеб с поля скопен,

## 120 пудов хлеба

потерял колхоз «Красный полевод» только потому, что оставил на каждом квадратном метре уборочной площади по 4—5 колосков.

Потеря колхоза «Красный полевод» только потому, что оставил на каждом квадратном метре уборочной площади по 4—5 колосков.

На страницах газеты «Кузбасс» уже пишется о газификации Кемерово. Мне хочется снова поднять этот важный вопрос, так как теперь создаются возможности и его практическому осуществлению.

О том значении, которое имеет газ для большого города, нет необходимости много говорить. Не случайно такое исключительное внимание проявляет Центральный Комитет ВКП(б) к постройке газопровода Саратов — Москва. Этот газопровод коренным образом разрешит проблему снабжения Москвы газом, а это означает новый, огромный шаг вперед в улучшении быта трудающихся нашей столицы. Вот один пример.

Бывал почти ежегодно в Москве, и обычно заглядывал к своим знакомым, живущим в самом центре, по улице Бирюзова. Дом их довольно старый, без центрального отопления, квартира заселена всеми семьями. Самым неблагоустроенным местом в этой квартире была кухня. Зимой там перемерзала водопровод, и в этом помещении обычно хранили и пилили дрова.

Но вот, приехав в последний раз в Москву в начале этого года, я зашел на улицу Бирюзова и увидел совершенно иную картину: квартира буквально преобразилась. Сверкая никелировкой, в кухне стояли две газовые плиты. Труд хозяек и висел в квартире стал совсем иным, сделались проще, чище, культурнее.

Сейчас за многие сотни километров газ подводится к Ленинграду, Киеву, идет газификация многих других городов Союза. Хочется подчеркнуть, что для газификации городов строятся капитальные сооружения, дальние газопроводы, и с известной осторожностью, поскольку

нужно произвести подгревание колосьев конными или ручными граблями. Только после проведения этой работы поле может считаться убранным, а председатель может принять его от бригадира, дать оценку.

Хлеб — это сила и могущество нашей Родины. Колос, сбереженный от потерь на одном квадратном метре, — это миллионы пудов дополнительного хлеба. Беречь каждый колос, каждое зерно нового урожая!

## ВРЕМЯ — ГЛАВНОЕ В УБОРКЕ

Решающее на уборке хлеба — это время. Товарищ Сталин учит нас:



«Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрали во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл».

Поэтому с первых дней косовицы до уборки последнего гектара нужно следить за состоянием хлебов. Надо уметь находить те участки, на которых зерно созрело раньше и которые нужно убирать в первую очередь.

Герой Социалистического Труда тов. Яковенко из колхоза им. Карла Маркса Промышленовского района на уборке хлеба не допускает потери от осыпания, потому что он следит за созреванием хлеба. И как только массы зерна, он бросает на него все силы и средства с тем, чтобы скосить его в один-два дня. В результате потери свояются к нулю.

Однако этим золотым правилом не пользуются многие наши бригады и председатели колхозов. В области началась косовица хлеба, а в Юргинском районе еще не допускает потери от осыпания, потому что он следит за созреванием хлеба. И как только массы зерна, он бросает на него все силы и средства с тем, чтобы скосить его в один-два дня. В результате потери свояются к нулю.

Практический хлебов установлено, что потери от осыпания достигают больших размеров. На перестоявших, легко осыпающихся культурах, за день теряется до 50 кг. зерна на гектар. Потери зерна озимой ржи от самосыпания на 8—10-й день после созревания достигают двух центнеров на гектар. Поэтому правильно поступают колхозники, где уборка ржи заканчивается в 5—6 дней.

В колхозах Чебулинского района в прошлом году запоздали с началом уборочных работ.

— Выборочную косовицу вести не стоит, подойдет весь массив, тогда и скосим хлеб, — говорили работники районного отдела сельского хозяйства.

Снопы в барабан молотилки следят постоянно, чтобы уборка не превратилась в сплошную кашу. Снопы из барабана молотилки и появляются на барабанах молотилки.

Особенно нужно следить за обмолотом сырого и засоренного хлеба.

При обмолоте сырых снопов необходимо производить регулировку молотилки. Нижняя дека подготавливается ближе к барабану, пока она не будет происходить нормальный обмолот. Увеличивается число оборотов барабана за счет постановки шкивов меньшего диаметра.

Снопы в барабан молотилки следят постоянно, чтобы уборка не превратилась в сплошную кашу.

Снопы из барабана молотилки и появляются на барабанах молотилки.

На предварительной очистке пшеницы, ячменя, ячмень от сорняков хорошо справляется веялка-сортировка № 5-а («Клейтон»).

Более полное устранение лежкоотделяемых сорняков производят сортировка «Громф-2», а трубоотделенные сорняки устраивают на триерах и ВИМ-2.

К ресурсам газа для этого были доведены ограничения и могли получаться главным образом за счет экономии газа.

Чтобы газифицировать наш город, специальные предприятия, вырабатывающие газ. Чтобы газифицировать наш город, строят такие сооружения, не потребуется.

При сравнении твердого, жидкого и газообразного топлива для промышленных топок, а тем более для бытовых очагов, все преимущества находятся на стороне газового топлива. Газ идеально смешивается с воздухом, дает высокий тепловой эффект, удобен для обслуживания: пыли горелки могут регулироваться так, чтобы в одном случае не оставалась чашка кафса, а в другом случае за 10 минут вскипела полуведерная кастрюля с водой. К этому надо добавить еще одно огромное преимущество домашнего применения газа вместо кухонных плит, отапливаемых углем: газ может быть зажжен в любой момент дна и почки, и хозяйка избавляется от тяжелой операции затаскивать угли и выбрасывать золу и шлаки.

По сравнению с электрическими нагревательными приборами, плитками и чайниками, газ имеет преимущество, что он обходится значительно дешевле. По предварительным расчетам, для средней семьи, которая в наименее время для приготовления пищи пользуется двумя электрическими плитками и одним электрочайником, месячный расход понизится с 39 руб. до 7 руб. Можно привести еще такой пример: полегреть с помощью газа воду в таком количестве, чтобы наполнить ванну, будет стоить не дороже 20 копеек.

Если еще недавно, до пуска новой батареи на коксохимическом заводе, о газификации нашего города можно было говорить с известной осторожностью, поскольку

нужно произвести подгревание колосьев конными или ручными граблями. Только после проведения этой работы поле может считаться убранным, а председатель может принять его от бригадира, дать оценку.

Хлеб — это сила и могущество нашей Родины. Колос, сбереженный от потерь на одном квадратном метре, — это миллионы пудов дополнительного хлеба. Беречь каждый колос, каждое зерно нового урожая!

После этого, как и в снопах, с потерей

## ЗАКРЫТЬ ВСЕ КАНАЛЫ ПОТЕРЬ ХЛЕБА

Потери зерна при уборке урожая ведут по многим каналам. Поэтому недостаточно вести борьбу с потерями только сбором колосьев или своевременной уборкой. Нужно закрыть и другие каналы потерь.

После того, как хлеб связан в снопы и поставлен в суслоны, потери зерна не прекращаются. Они, правда, становятся меньше, но угроза потерь и порчи хлеба миновала. Поэтому не следует допускать разрыва между косовицами, складированием и обмолотом. Оставлять снопы в суслонах дольше 4—5 дней — значит потерять на каждом гектаре по 1—1,5 центнера.

После очистки влажное зерно должно немедленно просушиваться. Важным условием при сушке хлеба на зерносушке типа «Больхозина» является полная пригодность сушки к работе.

Надо следственно проверять и проверять сушильную камеру и систему вентиляции. Скончание сора в сушильной камере замедляет сушку зерна и может привести к пожару.

Все эти и многие другие каналы потерь от косовиц до отправки зерна на заготовительные пункты и в склады колхозов надо закрыть и не допустить потерь и порчи хлеба.

## УЧЕТ ЗЕРНА — ДЕЛО ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВАЖНОСТИ

На уборке хлеба часто забывают о главном — учете. От комбайнов и молотилок хлеб не взвешивается. Вороха его лежат на токах без точного учета и первоначальной ответственности за этот хлеб. А в результате на безответственности наживаются боровские, паразитические элементы в колхозе, которые, не имея трудовой, не надеясь получить хлеб, воруют его у колхоза.

В каждом колхозе у комбайнов и молотилок должны быть весы. Их следует проверять и систематически сажать, чтобы они показывали правильно.

Все зерно на току от комбайна и молотилки нужно приковывать и сдавать под ответственность бригадира полеводческой бригады. Огрузка зерна на государственные заготовительные пункты и в хранилища колхоза должна производиться с веса, по квантованиям.

Нужно следить, чтобы количество отпускаемого и принятого зерна не расходовалось. Всякий факт недостачи зерна следует расследовать и виновных привлекать к ответственности. Только при строгом учете всего намолоченного хлеба мы добьемся устранения потерь.

\* \* \*

Борьба с потерями зерна на уборке урожая — показатель политической зрелости руководителя колхоза, колхозной партийной организации и всех колхозников.

Она не может вестись только одним бригадиром или председателем. Это общеколхозное дело. Каждый колхозник и колхозница, каждый школьник должны понимать чувством ответственности за уборку урожая, понимать что убранный хлеб без потерь, это дополнительный килограмм зерна на току.

Она не может вестись только одним бригадиром или председателем. Это общеколхозное дело. Каждый колхозник и колхозница, каждый школьник должны понимать чувством ответственности за уборку урожая, понимать что убранный хлеб без потерь, это дополнительный килограмм зерна на току.

Она не может вестись только одним бригадиром или председателем. Это общеколхозное дело. Каждый колхозник и колхозница, каждый школьник должны понимать чувством ответственности за уборку урожая, понимать что убранный хлеб без потерь, это дополнительный килограмм зерна на току.

Она не может вестись только одним бригадиром или председателем. Это общеколхозное дело. Каждый колхозник и колхозница, каждый школьник должны понимать чувством ответственности за уборку урожая, понимать что убранный хлеб без потерь, это дополнительный килограмм зерна на току.

Она не может вестись только одним бригадиром или председателем. Это общеколхозное дело. Каждый колхозник и колхозница, каждый школьник должны понимать чувством ответственности за уборку урожая, понимать что убранный хлеб без потерь, это дополнительный килограмм зерна на току.

Она не может вестись только одним бригадиром или председателем. Это общеколхозное дело. Каждый колхозник и колхозница, каждый школьник должны понимать чувством ответственности за уборку урожая, понимать что убранный хлеб без потерь, это дополнительный килограмм зерна на току.

Она не может вестись только одним бригадиром или председателем. Это общеколхозное дело. Каждый колхозник и колхозница, каждый школьник должны понимать чувством ответственности за уборку урожая, понимать что убранный хлеб без потерь, это дополнительный килограмм зерна на току.

Она не может вестись только одним бригадиром или председателем. Это общеколхозное дело. Каждый колхозник и колхозница, каждый школьник должны понимать чувством ответственности за уборку урожая, понимать что убранный хлеб без потерь, это дополнительный килограмм зерна на току.

Она не может вестись только одним бригадиром или председателем. Это общеколхозное дело. Каждый колхозник и колхозница, каждый школьник должны понимать чувством ответственности за уборку урожая, понимать что убранный хлеб без потерь, это дополнительный килограмм зерна на току.

Она не может вестись только одним бригадиром или председателем. Это общеколхозное дело. Каждый колхозник и колхозница, каждый школьник должны понимать чувством ответственности за уборку урожая, понимать что убранный хлеб без потерь, это дополнительный килограмм зерна на току.

Она не может вестись только одним бригадиром или председателем. Это общеколхозное дело. Каждый колхозник и колхозница, каждый школьник должны понимать чувством ответственности за уборку урожая, понимать что убранный хлеб без потерь, это дополнительный килограмм зерна на току.

Она не может вест



# На Дунайской конференции

Окончание общей дискуссии по советскому проекту Конвенции о режиме судоходства на Дунае

БЕЛГРАД, 6 августа. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня на Дунайской конференции председательствовал глава советской делегации А. Я. Вышинский. Конференция закончила общую дискуссию по советскому проекту Конвенции о режиме судоходства на Дунае.

Выступивший первой министр иностранных дел Румынии Анна Паукер заявила, что при установлении нового режима судоходства на Дунае необходимо учесть новую политическую обстановку, сложившуюся в Дунайском бассейне в итоге второй мировой войны.

Эта новая обстановка характеризуется тем, что румынский, чехословакский, венгерский, болгарский и югославский народы были обездоблены победоносной армией Советского Союза от фашистского гнета и получили возможность свободного, независимого развития. Сего дня они не однико и не брошены на произвол империалистических держав: их права защищает Советский Союз.

А. Паукер подчеркнула, что советский проект Конвенции полностью соответствует этой новой ситуации; он предусматривает создание такого режима, который обеспечит свободное судоходство по Дунаю с учетом уважения суверенных прав прибрежных стран и уважения законных интересов как прибрежных, так и неприбрежных государств.

Касаясь выступлений представителей западных держав, А. Паукер указала, что они пытаются воскресить старые порядки, дававшие в прошлом неприбрежным государствам возможность вмешиваться в управление судоходством по Дунаю. Она показала, что эти претензии находятся в противоречии с международным правом, напомнив, что даже на конференции 1856 г. великие державы признали принцип, согласно которому регламентация судоходства на Дунае для всех заинтересованных стран должна осуществляться прибрежными народами через их собственную комиссию.

Но из-за спины этой комиссии, — заметила А. Паукер, — появилась новая комиссия, которая должна была иметь чисто технический характер и не должна бы существовать более двух лет. Она защищала интересы прибрежных стран и господствовала на Дунае в течение почти целого века. Так повторялась горькая народная сказка, в которой злая фея убийства в колыбели законченного ребенка кладет вместо него подицца.

А. Паукер привела обстоятельные фактические данные, показывающие, что Европейско-Дунайская Комиссия, которой направляли представители западных держав, как цели век своего существования не осуществляла никаких капитальных работ для улучшения судоходства на Дунае. «Иначе не могло быть, — сказала она.

— Временный квартирант не будет ни-

когда интересоваться капитальным ремонтом дома, принадлежащего другому».

Глава румынской делегации подчеркнула,

что хозяева Дуная — прибрежные

государства имеют полную возможность

осуществить собственными силами все не-

обходимые капитальные работы, облегча-

ющие судоходство, тем более, что среди

них великое советское государство, опыт

и мощь которого во всех отношениях до-

казаны миру.

Отвечая американскому делегату, кото-

рый пытался обосновать претензию США

на участие в управлении Дунаем «аргументами миллионов долларов», предостав- ляя плану Маршала, А. Паукер

сказала:

«Нам известно, что происходит в Греции и Китае, где полностью используются эти «аргументы», и что происходит в Италии, Франции и других странах, где действуют те же «аргументы». Мы не жалеем и не разрешим, чтобы долларовая политика привела нас к такому же положению.

В заключение А. Паукер подчеркнула,

что проект делегации СССР обеспечивает

создание такого режима, который

обеспечит свободное судоходство по Ду-

наю с учетом уважения суверенных пра-

в прибрежных стран и уважения законных

интересов как прибрежных, так и непри-

брежных государств.

Подчеркнув, что на конференции нам-

ется полное единодушие в вопросе о том,

что на Дунае должна быть осуществлена

свобода судоходства в том плане, в каком

она определена статьями, включенными в

мирные договоры с Румынией, Венгрией и

Болгарией. Вышинский показал, что пред-

ставители западных держав замыкают про-

тиворечивую позицию: с одной стороны

они подтверждают ранее принятые решения

великих держав по данному вопросу, а с

другой стороны, сводят их на нет другими

своими предложими.

Подчеркнув, что на конференции нам-

ется полное единодушие в вопросе о том,

что на Дунае должна быть осуществлена

свобода судоходства в том плане, в каком

она определена статьями, включенными в

мирные договоры с Румынией, Венгрией и

Болгарией. Вышинский показал, что пред-

ставители западных держав замыкают про-

тиворечивую позицию: с одной стороны

они подтверждают ранее принятые решения

великих держав по данному вопросу, а с

другой стороны, сводят их на нет другими

своими предложими.

Из показаний арестованных лиц вытек-

ло, что убийца Шарма, установлено, что

М. Хоц, совершивший 27 мая 1948 года

назначенное убийство, отправился в Чехосло- вакию

с ведома американской разведки. Перед своим отъездом из города Регенсбург в Чехословакию он был принят членом партии, а затем назначен заместителем начальника группы прибывающих из Чехословакии агентов американской разведки. После совершения убийства ему было обещано убежище в американской оккупационной зоне.

У арестованных был найден список вопро-

сов, ответы на которые могли интересо-

вать только иностранную контрразведку.

Далее было подтверждено запротоколиро-

ванные показания ниже номинированных лиц, что капитан американской раз-

ведки, известный под кличкой «Уилли», и живший в Штутгарте в главном здании американской разведки, комната № 116, инструктировал М. Баррака, посланного в Чехословакию, распустить с заданием убийства генерала Свобода и других видных лиц из чехословацкой армии. Перед от- ездом Баррака в Чехословакию капитан

и уилли доставил его в закрытом автомо-

бile в неизвестную ему виллу в Штутга-

рте, где он получил инструкцию в присутствии 12 американских офицеров. Как

было установлено, называвший Баррак по-

лучил на дорогу 10 тысяч крон в чешском

валюте, тысячу американских долларов, большое количество мышак и молочных

консервов и шоколада. Границу Баррак пересек нелегально, под охраной агентов

американской разведки и немецкой погра-

нической стражи.

Из показаний арестованных лиц вытек-

ло, что Регенсбург, т. е. в американской

зоне, в здании школы на улице Гете, 22, по крайней мере, до конца мая 1948 года проживал И. Барба, по прозвищу «Стрик», бывший школьный инспектор в городе Злин, который с ведома американской оккупационной администрации раз-

вивал активную диверсионную, подрывную и тер-

рористическую деятельность, направленную против Чехословацкой республики.

Виду убедительности и тонкости пока-

занный арестованных лиц, сопавшихся

друг с другом, у заинтересованных чехо- словакских органов нет никаких оснований относиться с недоверием к засвидетельствованным фактам». Министерство иностранных дел в своем отчете настаивает на расследовании приведенных фактов американским военным властям с тем, чтобы виновных понесли наказание.

Излагая этот второй раздел, докладчик

подчеркнул, что при деятельности в поли-

тической области следует учитывать ряд

трудностей, возникших в результате того,

что «легальная оппозиция» в этих странах

разложилась и изолирована, что значитель-

но затрудняет вербовку элементов для

службы шпионажа. В конце этого необходи-

мого агентства и «сторожевые» действия.

Было подчеркнуто также, что главной

опорой для американской шпионской служ-

бы может быть лишь серия организаций,

нелегальной борьбы с существующими

режимами, если подобные организации существо-

ватся. В противном случае такие

организации будут созданы после этого

совещания.

Представители американской шпионской

службы рекомендуют также приступить к

тщательному изучению бывших офице-

ров и чиновников, скомпрометированных на

службе гитлеризма, среди которых можно

заручиться «самыми полезными элементами».

Рекомендуется также проникновение в го-

сударственный аппарат и армию, используя

родственные связи или знакомства, скраш-

анные этими элементами в государствен-

ном аппарате и кадрах армии».

## ПРЕДЛОЖЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ГОСУДАРСТВА ИЗРАИЛЬ

ТЕЛЬ-АВИВ, 5 августа. (ТАСС). Сегодня вечером радио «Голос Израиля» сообщило, что правительство государства Израиль обратилось к посреднику Организации Объединенных Наций в Палестине графу Бернадотту с просьбой передать в Тель-Авиве, длилось в течение трех часов. Обсуждение подверглось вопрос о демилитаризации Иерусалима и проблема арабских беженцев из государства Израиль.

Бернадотту с просьбой передать в Тель-Авиве, длилось в течение трех часов. Обсуждение подверглось вопрос о демилитаризации Иерусалима и проблема арабских беженцев из государства Израиль.

После совещания граф Бернадотт выехал в Хайфу, откуда он отправится на Род-

одескую сторону.

После совещания граф Бернадотт выехал в Хайфу, откуда он отправится на Род-

одескую сторону.

После совещания граф Бернадотт выехал в Хайфу, откуда он отправится на Род-

одескую сторону.

После совещания граф Бернадотт выехал в Хайфу, откуда он отправится на Род-

одескую сторону.

После совещания граф Бернадотт выехал в Хайфу, откуда он отправится на Род-

одескую сторону.

После совещания граф Бернадотт выехал в Хайфу, откуда он отправится на Род-

одескую сторону.

После совещания граф Бернадотт выехал в Хайфу, откуда он отправится на Род-

одескую сторону.

После совещания граф Бернадотт выехал в Хайфу, откуда он отправится на Род-